



蒋香云和陈绍雷的故事感动很多网友 也引发很多军属的共鸣

我的亲人是军人" 第一篇征文昨天下午就来了

本报讯(记者 戴晓燕) 昨天,本报全媒体推 送了象山的蒋香云和丈夫陈绍雷相互扶持的感人 故事,并发出了"我的亲人是军人"的征文启事,引 起热烈反响。很多网友留言,感动于他们夫妻间 的情义,也感慨作为军人军属的不易。

甬派 APP上,网友"东钱湖银鱼"说:"什么叫 夫妻? 相濡以沫,同舟共济。"网友"colinliu"说: "军人是国家的卫士,军嫂值得尊敬。"宁波晚报微 信公众号上,网友"金"说:"向品德高尚的夫妻致 敬。"

这篇稿件还引发了很多军属的共鸣。昨天下 午2:33,我们就收到了第一篇征文。当得知自己 抢到了我们征文活动的"沙发",作者王雪培很高 兴。她目前在宁波老年大学工作,回忆起32年前 嫁给丈夫时的情景,仍然笑得好似少女。

"结婚时,我26岁,他29岁。他当兵的地方在 大兴安岭。

"妈妈是军嫂,知道军嫂有多苦,她怎么舍得 我再嫁军人两地分居,何况他的部队还那么远,是 军人出身的父亲支持了我。

"结婚后,我们两地分居,我两年一次,暑假时 去探亲,他每年冬天回来探亲一次,这就是我们一 家团圆的时候。这样的日子一直持续到女儿参加 完中考,他才转业回到地方,带回来的还有我们这 么多年写下的满满一箱子的信。

"两地分居的日子,我一肩双挑有多辛苦,只 有自己知道。要照顾孩子,还要照顾两地的老人, 确实非常不容易。但现在,我们一家人都挺幸福 的,我觉得,先苦后甜也挺好的,我不后悔当年嫁

边关有爱,翻山越岭来嫁你

父亲是军人,从小在部队大院长大的我,对军 人有一种特别的崇拜和特殊的情缘。

一次偶然的机会,我认识了一位军人,我的丈 夫。当得知他文化程度没我高,家庭条件没我好, 而且是位地地道道的农民后代时,除了我父亲,几 乎所有的亲朋好友、闺蜜、同学都持反对意见。关 键时刻,父亲找我促膝谈心:"只要你认准人品好 就行!条件、房子是靠人创造和奋斗争取来的,婚 房在组织没有解决前,家里先支持你们,你的房间 整理一下可以做你们的婚房。"

结婚申请批准后,定好日子他赶回宁波筹备 婚礼。离大喜日子还有三天,一封加急电报召唤 他立刻回边关部队。电报就是命令! 同是军人的 父亲当机立断将婚礼提前,并预订了宁波飞上海 的机票和上海直达哈尔滨的火车票。

我的新婚蜜月,也是我第一次上部队探亲。 栎社机场的"云塔"飞机将我们送到上海虹桥机场 后,我们转乘车到上海火车站,再坐三天三夜的绿 皮火车到哈尔滨。下午,我们又乘坐绿皮火车直 达伊春市,然后坐着连队接站的小车进入大兴安 岭的部队驻地。

车子一路颠簸,行驶在森林小道上……此时 的大兴安岭还是数九寒天,冰封千里……迢迢探 亲路,步步皆惊心。

爱人放下行李马上执行任务去了。指导员帮 我安顿好后,带我去了一排仓库似的小木屋。踏 门进入,里面堆满了机械设备,指导员告诉我:我 的爱人(雷达技师),在抢修机械排除故障时,因一 氧化碳中毒曾在这"牺牲"过一次,幸亏战友路过 时发现了他,当时重昏迷的他大便都出来了,亏得 抢救及时……听得我泪水不禁浸湿了脸庞,军人 的形象越来越高大了。

爱人执行任务凯旋时,我们各自以名字为基 调,即兴作了藏头藏尾诗:

爱在边疆立壮志 雪花天上飘又结 情深似海比天高 培育大地苗儿成 深山林海把她爱 恋念人间情和幸 似看恋情白如雪

志在军营心有福 海阔天空来栽培 : 高尚换得丰收果 这首诗虽谈不上诗韵,但诗中的"爱情深似 海,志高爱雪培,雪培恋志高,结成幸福果",却是 我与丈夫分居两地,一肩双挑,恩爱有加,情意绵 绵的真实写照。为了让爱人安心边防工作,接送 孩子、辅导功课,家里失窃被盗、婆婆骨折住院、母

是最小国,国是千万家。 当爱人将五枚金光闪闪的三等功军功章挂在 我胸前时,就像一首歌唱的,军功章里有他的一 半,也有我的一半。我自豪地告诉大家:"我们家 钱不多,但荣誉证书、奖杯却很多。这辈子我千里

迢迢,翻山越岭,嫁给军人无怨无悔!"

亲患肾盂癌三次手术等困难我总是默默地承担,

从来都向爱人报喜不报忧。你守边关,我顾家;家



和丈夫

征文继续进行

宁波市退役军人事务局联合宁波晚报推出 "我的亲人是军人"征文活动,无论您的亲人是现 役军人或是退役军人,都可以参加征文。我们希 望通过亲人的笔,向社会展现最真实的军人形象, 挖掘军人故事。在"八一"建军节前,我们将对所 有征文进行评比表彰,并择优在媒体上刊登。也 欢迎有关单位集体参与,我们会特别设置组织奖。

征文要求:围绕"我的亲人是军人"主题,弘扬 新时代正能量,抒发真情实感,体裁不限,题目自 拟,篇幅以1000字内为佳,最多不超过3000字。

征文请提供电子版,发送到邮箱: 35432773@qq.com,并在文章中留下作者的姓名、 联系方式、单位(学校)、联系地址。

制作: 宁波日报 中国宁波网 甬派

截稿时间:2019年7月10日

"健康宁波"公益广告 建康生活 幸福未来 宁波日报报业集团